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Mirar 
hacia adentro

E D I TO R I A L

La renuncia de Guzmán provocó un nuevo cimbronazo 
político y económico en el país sumando otro capítulo a 
la interna del Frente de Todos. Como tema de la semana, 
nadie se quiso quedar afuera y todos dieron su mirada 
sobre el tema. El pase de factura entre Cristina 
Fernández de Kirchner y Alberto Fernández muestra que 
el problema es el otro, al que se le adjudican las 
responsabilidades por el rumbo del país.


Esta cuestión de “ver la paja en el ojo ajeno” también 
se manifiesta en la vida cotidiana cuando medimos con 
una vara distinta dependiendo de si somos o no nuestro 
propio juez. Un 82,1% afirma que permitiría una multa 
antes de aceptar una coima por parte de la policía. pero 
creen que 7 de cada 10 personas aceptarían el pedido de 
coima para evitar la multa. Para la mitad de los 
argentinos, la corrupción es inevitable.


Los argentinos observan con mayor claridad el juego 
que están realizando cada uno de los políticos y 
referentes y cuáles son sus intereses. El decrecimiento 
de las imágenes indefinidas es correlativo con el 
aumento de las evaluaciones tanto positivas como 
negativas. Las posturas oficialistas y opositoras frente al 
devenir socioeconómico empiezan a trazar el camino 
hacia el 2023. 




La realidad 
en tres titulares

Batakazo
La renuncia de Martín Guzmán al frente del Ministerio de 
Economía generó un alto volumen de conversación. Los 
principales mencionados fueron el Presidente, la 
Vicepresidenta, el presidente de la Cámara de Diputados y 
la nueva ministra, Silvina Batakis.

Los argentinos vemos con cristales distintos las 
acciones propias y las ajenas. La altura de la vara con 
que medimos la corrupción no es tan fácil de alcanzar 
para actores como empresarios, sindicatos y los 3 
poderes del Estado. 

El problema es el otro

Y por eso así estamos
A medida que los políticos y referentes se posicionan 
frente a los temas más importantes de la realidad 
sociopolítica del país, también sus imágenes comienzan a 
definirse para los argentinos. 



Sentimiento 

¿Qué volumen de conversación 
hubo sobre este tema en las redes?


¿En qué tono hablaron los usuarios?


63%
menciones 
negativas


11%
menciones 
neutrales


26%
menciones 

positivas


Cambios en el 
Ministerio de Economía

S O C I A L  L I S T E N I N G

Menciones

Personas 
hablando 

577k
978k

17M

Alcance

estimado



Los cambios en el Ministerio de Economía a raíz de la 
renuncia de Martín Guzmán fueron el  tema de 
conversación en redes sociales durante el primer fin de 
semana de julio. Medios de comunicación, dirigentes y 
usuarios comunes opinaron a un lado y otro de la grieta.

63%

26%

Menciones negativas: dirigentes de la oposición 
como Santilli, Tetáz o Patricia Bullrich reaccionaron 
negativamente a la renuncia de Guzmán, 
considerándola una consecuencia de la interna del 
Gobierno. Espert habló de “crisis” y Milei criticó a AF 
por sus dichos sobre el crecimiento. 
Los usuarios mostraron preocupación por el dólar y 
el futuro de la economía argentina. Algunos 
criticaron a Batakis recordando su paso por la 
Provincia de Bs. As. en el gobierno de Scioli.

Menciones positivas: luego de designada Batakis al 
frente del Ministerio de Economía, el entusiasmo 
volvió a las filas del oficialismo: muchos dirigentes 
saludaron la decisión y los seguidores del Frente de 
Todos celebraron la recuperación del diálogo entre 
Alberto Fernández y Cristina Kirchner.

La economía se 
apoderó de las redes



S O C I A L  L I S T E N I N G

Desde el tweet de Guzmán comunicando su 
renuncia hasta la confirmación de la designación de 
Batakis al frente de Economía, la cobertura 
mediática, las reacciones de la dirigencia y las 
especulaciones dominaron las redes sociales.

Minuto

a minuto



22hs
Tetaz: “La única renuncia que 
puede tranquilizar a la 
economía es la de Cristina”.

22k
menciones

18hs
Martín Guzmán comunica su 
renuncia a través de Twitter.

33k
menciones

Espert: “Se acaba de iniciar la 
2da etapa de la 8va crisis 

argentina en 60 años”.

19hs
Santilli: “La renuncia de 
Guzmán es un capítulo más 
de la irresponsabilidad de 
Alberto y Cristina”

61k
menciones

Milei: “Mientras AF 
alardea por el crecimiento 
Guzmán renuncia”.

20hs
CFK tuitea sobre su


acto en Ensenada.

No habla del ministro.

51k
menciones

Patricia Bullrich: “La 
interna del Gobierno ha 

dado un nuevo paso en la 
disolución del Estado”.

Renuncia el Secretario de 
Hacienda Raúl Rigo.

Sábado 2



20hs

Estela: “Cristina es como una 
hija para mi, como lo fue su 
marido. Y yo quiero ayudar, por 
eso llamé al Presidente”.

21k
menciones Alberto y Cristina hablan por 

teléfono, tras la mediación de 
Estela de Carlotto.

11hs
Sergio Massa llega a 

Olivos para reunirse con 
Alberto Fernández.

15k
menciones

12hs
Cafiero se suma a las 
reuniones en Olivos

12k
menciones

D’Elía: “Cristina está 
horadando el poder de 
Alberto para ser ella 
Presidenta y llevar 
adelante una política de 
ajuste”.

17hs
Massa regresa a la


Quinta de Olivos tras haber 
pasado dos horas en Tigre. 

11k
menciones

Se suma a las reuniones el Jefe 
de Gabinete Juan Manzur.

22hs
Se confirma la designación 

de Silvina Batakis como 
Ministra de Economía.

8k
menciones

Gabriela Cerrutti: “Batakis es 
una reconocida economista 

que cumplió esa función en la 
provincia de Buenos Aires entre 

2011 y 2015.”

Domingo 5



23hs 6k
menciones

Se suspende la conferencia 
de prensa que iban a brindar 

Manzur y Cerrutti.

Scioli destaca la designación de 
Batakis: “Una persona de gran 

calidad humana y amplia 
formación profesional”.

9hs4k
menciones Batakis se reúne con Alberto 

Fernández en la Quinta de 
Olivos.

Luego mantiene encuentros 
con Pesce y Guzmán.

15hs52k
menciones Pichetto: “Los que 

gritaban ‘Cristina 
Presidenta’ en Ensenada 
no lo decían por el 2023”.

17hs
Silvina Batakis jura como 

Ministra de Economía.

73k
menciones

12hs
Ernesto Tenenbaum: 

“¿Estamos hablando del 
cambio de un ministro o del 

cambio de un Presidente? 
[…] veo un golpe de Estado 

en marcha”.

5k
menciones

Lunes 4



Sentimiento 

¿Qué volumen de conversación 
hubo sobre el Presidente en las redes?


¿En qué tono hablaron los usuarios?


65%
menciones 
negativas


17%
menciones 
neutrales


18%
menciones 

positivas


Menciones

79k 
Personas hablando

143k 

Alberto Fernández

S O C I A L  L I S T E N I N G



Sentimiento 

¿Qué volumen de conversación hubo sobre 
la Vicepresidenta en las redes sociales?

¿En qué tono hablaron los usuarios?


63%
menciones 
negativas


11%
menciones 
neutrales


26%
menciones 

positivas


Menciones

147k 
Personas hablando

249k 

Cristina Kirchner

S O C I A L  L I S T E N I N G



Sentimiento 

¿Qué volumen de conversación hubo sobre 
el Diputado en las redes sociales?

¿En qué tono hablaron los usuarios?


59%
menciones 
negativas


10%
menciones 
neutrales


31%
menciones 

positivas


Menciones

50k 
Personas hablando

87k 

Sergio Massa

S O C I A L  L I S T E N I N G



Sentimiento 

¿Qué volumen de conversación hubo sobre 
la nueva Ministra en las redes sociales?

¿En qué tono hablaron los usuarios?


48%
menciones 
negativas


25%
menciones 
neutrales


27%
menciones 

positivas


Menciones

159k 
Personas hablando

268k 

Silvina Batakis

S O C I A L  L I S T E N I N G



argentinos considera que la 
corrupción es inevitable 

1 de

cada 2



¿Qué harías?
Estás llegando tarde a un evento y hay mucha fila. 
Tenés la opción de colarte.

En los tiempos que corren, la desconfianza es moneda 
corriente, ¿y la impaciencia? Solo el 20% de los argentinos 
asumen que se colarían en la fila de un evento en caso de 
tener oportunidad, porcentaje que se duplica en los 
centennials. Sin embargo, según la población, el colarse es 
un acto presente en todas las generaciones: el 70% de los 
argentinos que afirman respetar el orden de ingreso, 
aseguran que el resto de la población no haría lo mismo.


No soy yo, sos vos

Es
pe

ra
r

Co
la

rs
e

31,6% 

80,5% 

19,5% 

68,4% 

Yo Sociedad Yo Sociedad



¿Qué harías?
Si un policía te sugiere evitar una multa pagando una 
coima por haber cruzado un semáforo

La corrupción y el abuso de poder son dos de las 
características más resaltadas a la hora de cuestionar el rol 
de la policía dentro de la sociedad. Ocho de cada diez 
argentinos afirman que no aceptarían una propuesta de 
coima para evitar la multa, sin embargo, y nuevamente, 
son los mismos argentinos los que afirman que el 70% de 
la población sí aceptaría coimas con tal de no pagar el 
monto correspondiente a una infracción. 

Arreglamos por fuera

Pe
rm

it
ir

 la
 m

ul
ta

Ac
ce

de
r a

 la
 co

im
a

27,0% 

82,1% 

17,9% 

73,0% 

Yo Sociedad Yo Sociedad



La necesidad de soluciones que subsanen la gran crisis que 
atravesamos y marquen un camino hacia el cual dirigirse es 
urgente. La población reclama percibir mejorías en el 
desarrollo del país, pero no a cualquier costo. El 70% de los 
argentinos quiere que, además, los funcionarios encargados 
de apalear la inflación, disminuir la inseguridad y mejorar la 
calidad de vida sean honestos en su rol.

Un límite te pido

¿Cuánta corrupción estás 
dispuesto/a a tolerar?

17,0% 
7,3% 

57,4% 

Nada
 Ns/Nc
Poca


12,4% 

Algo


5,9% 

Mucha


A cambio de un gobierno que logre dominar la 
inflación, la inseguridad y mejore la calidad de vida?



Matriz 
de corrupción
Cuán corruptas son

los siguientes actores sociales

La corrupción se hace presente en nuestra historia como un 
personaje con principios invisibles, pero con consecuencias 
tangibles. Los argentinos observan que la corrupción se hace 
presente, principalmente, en las instituciones que, en realidad, 
debieran escapar de ella. Para la generación más joven, el 
Gobierno Nacional es el organismo más corrompido, dato que se 
alinea con el desencantamiento por la política tradicional que 
este segmento viene expresando.


De esta,

no se salva nadie

SindicatosEmpresariosArgentinos Poder

Judicial

Gobierno 
Nacional

Congreso 
Nacional

18,6% 

56,7% 

20,1% 

66,3% 

18,7% 

10,4% 

56,7% 

29,9% 

9,4% 

60,5% 

28,7% 

7,5% 

42,1% 

41,8% 

12,4% 

72,1% 

19,4% 

5,8% 

Muy Bastante Poco Nada Ns/Nc



de los argentinos cree que el 
Frente de Todos es el espacio 
político que tiene más conflictos 
internos en la actualidad


52,9%



Positiva Negativa NS/NCSin imagen definida

Horacio

Rodriguez 

Larreta

39
,4

%
47

,0
%

11
,8

%

Javier 
Milei

34
,1

%
52

,5
%

11
,0

%

Mauricio

Macri

30
,9

%
63

,2
%

5,
8%

Alberto 
Fernandez

25
,8

%
67

,9
%

6,
0%

Cristina 
Fernandez

27
,4

%
69

,5
%

Patricia

Bulrich

45
,3

%
43

,7
%

9,
4%

Imagen de los 
principales políticos 
y referentes

Y por eso

Estamos así



Sube la imagen positiva de 
Horacio Rodríguez Larreta 
en el último mes.

6pts

¿Cambio Climático? ¿Se 
derriten los polos?



39,4%

47,0%

11,8%

1,8%

Positiva Negativa NS/NCSin imagen definida

El adelantamiento del conflicto entre los polos que representó, 
un año antes de las elecciones del 2023, Javier Milei, dejó en 
evidencia que esa discusión no trae un mejor presente ni futuro 
para los argentinos. 

Parecería que en el medio de los gritos, la gente dice ¡basta!, y 
empieza a buscar opciones de dialogo y futuro.

Las posiciones conciliadoras 
vuelven a ganar la escena.



Por otra parte, ¿con cuál de 
las siguientes frases dirías 
que estás más de acuerdo? 

Es innegable que, debido a nuestra historia, la democracia es 
preferible a cualquier otra forma de gobierno: 6 de cada 10 
argentinos están de acuerdo. Sin embargo, solo 1 de cada 2 
jóvenes menores de 25 años sigue esta misma línea de 
pensamiento. 


El mejor sistema, pero…

Ns/Nc


Me da lo mismo un régimen 
democrático que uno no democrático


A veces un gobierno autoritario puede ser 
preferible a uno democrático

65,8% 
La democracia es preferible a 
cualquier otra forma de gobierno

18,1% 

5,8% 

10,4% 



La

información

en tus manos
Por eso te presentamos una nueva manera de ver 
nuestros datos: un dashboard interactivo que te 
permite recorrer todo el Monitor Nacional de 

punta a punta. 

P o we r  B I

Ir al Dashboard

A través de filtros vas a poder ver los cortes por 
generación, NSE, región y último voto, y comprender 
cómo piensan, sienten y opinan los argentinos sobre  
la actualidad social, económica y política.

Te recomendamos

ver la página 
con tu celular 
horizontal
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Ficha técnica 
Investigación
Tipo de investigación:  
Online


Alcance: 
Nacional


Instrumento de recolección de información:  
Cuestionario semi estructurado


Sistema: 
Los datos ingresan directamente al 
paquete estadístico SPSS


Población: 
mayores de 18 años con acceso a 
internet y redes sociales


Error muestral:  
(+/-) 2%


Tamaño de la muestra:  
2578 casos efectivos 


Fecha de realización:  
27 de junio al 03 de julio de 2022

B a s e  d e  l a  i nve s t i g a c i ó n




